海易启物业管理有限公司注

文即日起注销,特此公告。 上海海瀚运输有限公司第一 引注册号:310113000592075, 公司决定即日起注销,特此公 上海万壮电子有限公司统一社 日代码:913101167411570138,

版 乐会决议即日起注销,特此公 上海夜航软件有限公司统一社 信用代码:91310114MAIGT2KP94.4 股东会决议即口却关键

会决议即日起注销,特此公 上海有明建筑装饰工程有限 :册号:3101072016369.经股

诸使用节能灯!

●高亮度、低耗能、光效稳定

●减少耗电80%, 亮度提高25%

他们崭新的人生,从这里开启

□法治报记者 徐荔 法治报通讯员 蒋芸芬

2021年3月3日. 对于小涛 (化名) 来说是 特殊的一天。这天,是他 满 18 岁的第二天, 也是 他和松江区未成年人观护 帮教基地 (下简称观护基 地)签下劳务合同,成为 观护基地正式员工的第一 天。至此, 小涛在上海有 了稳定的工作、收入和住 所,有了可信赖的师傅和 朋友, 生活充实忙碌了起 来,他也立下了学一门技 术早日干出一份事业的目 标,日子变得和一年前截 然不同。而这一切的变 化, 都从这个观护基地开



资料图片

走进观护基地:不能回老家的少年

2020年5月的一个下午,在松江一家 酒店工作的小涛, 在休息时间和同事因为琐 事起了争执,气愤不已的小涛用酒瓶砸向了 小宇, 致使小宇面部被划伤。小宇立刻被送 往医院治疗,小涛也在家人的劝说下投案自

案发后, 小涛的父母第一时间从外地赶 来上海, 向小宇和他的家人道歉, 并尽可能 筹措钱款,对小宇进行赔偿,最终获得了小 宇和他家人的谅解。经审查,2020年8月, 上海市松江区人民检察院对小涛作出附条件 不起诉决定,并为他办理取保候审。

离开看守所后该到哪里去? 跟着父母回

检察官在和小涛父母的沟通中了解到, 小涛父母都在老家打工,家中还有年幼的弟 弟,父母当初正因无暇照顾大儿子,才托亲 戚将小涛带到了上海打工。正值青春期的小 涛因为缺乏父母的关爱与约束,一时冲动犯 下错误。此次回老家后,小涛父母打算让小 涛留在爷爷奶奶身边,不工作也不去上学,

怎么能让小涛就这样回家呢? 自由散 漫、无人管教的生活会让这个孩子走向怎样

为此, 检察官对小涛的父母做思想工 作,最终劝服他们将小涛留在上海,并送往 与松江区检察院达成合作的观护基地——上 海鹰峰电子科技股份有限公司接受帮教。在 那里,小涛将有住处、有工作、有收入,也 有人陪伴引导,人生的走向也许会变得不一

2020年8月12日,检察机关与观护基 地、社工和小涛的家长签订了四方协议, 计 划在为期半年的帮教时间里, 共同帮助小涛

观护基地的日子:我有信心改变自己

"这段时间我在上海鹰峰电子有限公司 工作,没有做违法乱纪的事情,感觉心情很 好很舒畅, 也会和同事谈话聊天, 没有出现 同事之间的矛盾, 也经常和家里人通话谈 心。"进入观护基地一个月后,小涛在写给 社工的思想汇报里这样写道。

在观护基地,公司为小涛挑选了一个人 品、技术都过硬的带教师傅, 他和小涛同吃 共住,不仅在工作中对小涛"传、帮、带", 也在业余时间和小涛聊天谈心, 引导他积极 生活。在公司里,小涛"涉罪未成年人"的 身份被隐藏,除了带教师傅和公司负责对接 的主管,其他人都把小涛当作新来的小年 轻,小涛没有受到任何歧视和区别对待,自

信心逐渐恢复,也交到了一些新朋友。其 间,检察官和社工定期与小涛沟通,对他进 行引导和教育。

现在的小涛适应了公司的工作节奏,生 活充实、作息规律, 偶尔也会和朋友去唱 歌、健身。同时,他还在社工的引导下,开 始阅读法律知识读本和案例材料,努力正视 自己的过往,增强自己的法治观念,避免再 次犯下错误。他说, "我现在有信心改变自 己, 使自己成为一个对社会有用的人。

而这个改过自新的少年也确实在这样的 环境中成长为了一个"有用的人"——在观 护帮教的第五个月,小涛从学徒升级成了师 傅,开始带新来的员工学技术。也因为有了

师傅的身份,他立志要更加努力地学习先进 的技术,形成了自我进步的良性循环。

今年2月10日,为期六个月的帮教宣 告结束, 经考察, 因为小涛的表现, 检察机 关最终对他做出了不起诉决定。小涛年少时 犯下的错误,终于在成年之前全部翻篇,崭 新的人生将在他的18岁正式开启。

而小涛在帮教第二个月写下的小小愿望 也得以实现,当时的他"很期待以后自己会 有一份稳定的工作",如今的他拥有了和观 护基地的劳务合同,成为了公司的正式员 工。签约仪式上,检察官也和观护基地就未 来对小涛持续性的观护帮教进行了沟通交

观护基地的故事:让"三无"未成年人有未来

小涛的故事不是个案。自 2014 年年底, 松江区检察院和上海鹰峰电子科技股份有限 公司达成合作,在该公司建立观护帮教基地 以来,像小涛这样被送往观护基地的未成年 人有 10 人。这些未成年人大多和小涛有相似 的处境。一方面,他们犯罪情节轻微、社会影 响和社会危害都较小,认罪悔罪态度良好,没 有逮捕必要。另一方面,他们都是所谓的"= 无"未成年人,在上海无监护条件、无固定住 所、无经济来源,若取保候审,可能无法对他 们进行有效的教育惩戒。为了防止这些未成 年人在羁押场所内被"交叉感染",也为了防 止他们取保候审后缺乏管束再次犯罪, 检察 机关建立了观护帮教机制,即不对他们立即

起诉, 而是通过在观护基地进行长达半年的 观护帮教,监督考察他们的表现,以此为依据 决定最终是否提起公诉,并在此期间对他们 进行教育、感化和挽救。

观护基地为涉罪未成年人提供帮教师 傅、宿舍和工作岗位,将"三无"问题一 解决。检察官也会定期通过社工了解他们在 观护基地的心理状况和话应情况, 逢年过节 时,考虑到这些未成年人家人都不在上海的 情况,检察官们还会像家人一样为他们带上 礼品,送去祝福,和他们聊聊近期的感受。 在为期半年的观护帮教结束后,基地和未成

年人也可以双向选择是否留用。 未检办检察官表示:"未成年人正处于性 格、行为的发展变化阶段,可塑性很强,因此, 对于未成年人犯罪的处置,要做到教罚并重, 让他们能真正改过自新,拥抱崭新的人生。 而观护帮教无疑是一种有效的机制。据介绍, 从观护基地离开的涉罪未成年人中, 重犯率 为0%。离开观护基地后,他们有的像小涛一 样留在了观护基地工作,有的则在学到技术 后回老家创业,人生各有精彩。

未来,松江区检察院将继续构建更为完 善的观护帮教体系,与区内更多工厂、机构达 成合作,拓宽观护基地覆盖行业,为涉罪未成 年人提供更多选择,让他们能在这里学会一 技之长,拥有自食其力、走上正途的能力,让 他们的美好人生能从这里重新开始。

博士生被骗10万 余元引网友热议

防骗反诈谁都不能做旁观者

近日,一张落款为武汉市公安局铁箕山派 出所的《警情通报》显示,一博士生接到自称 是银监会工作人员电话后,将贷款金额共计 10 万余元分多次转入对方提供的账户, 意识 被骗后,随即报警。该通报引起网友热议,有 人疑问:"博士生也被骗?"

以"清空贷款记录"为由诈骗

据了解,3月8日,中南财经政法大学(南 湖校区)一博士生中午时分,接到自称是银监会 的工作人员的电话。对方称其在网上有贷款记 录需要取消,否则影响个人信用为由添加了 QQ。随后,在QQ上出示了所谓的相关工作证 件,该学生信以为真,于是按照对方的要求分别 在网上办理了京东白条、支付宝借呗等贷款业 务。对方还称此贷款不用偿还,该学生竟然轻 信,后又按照对方要求于当日13时至15时,将 贷款全额共计10万余元分多次转入对方提供 的账户。转款之后,对方又说该学生的微信微粒 贷也存在异常,需要再按照要求办理业务并转

民警确认该生被电信诈骗,并发出这份警 情通报。在通报的最后,民警提醒广大师生注 意:在网络上与陌生人聊天,凡谈及金钱要求转 账,或者接到陌生电话无论什么理由要求转账 的(任何陌生电话),或网上找兼职刷信誉,一律

该事件经媒体报道后引起不少网友关注。 对此,中南财经政法大学研究生院研究生管理 办公室工作人员则表示,"每个人都有自己的难 处。"目前,该生所在学校正对他予以关心,并配

电信诈骗受害群体广泛

此前,全国多地出现"注销校园贷"骗局,不 少在校及刚毕业学生"中招"。统计结果显示,2020年上半年,监测到涉及"注销校园贷"骗局 接近9.3万条。民警发布这份通告,旨在提醒广 大市民提高警惕。

近年来, 电信网络诈骗受害者不少, 从老 人、大学生,到如今的博士生,足见在诈骗犯罪 分子面前,无论年龄大小和学历高低,都难免遭 受其害。除了要进一步加强防范,更得加大对电 信网络诈骗的打击力度,坚决遏制其猖獗势头。

武汉市"防非轻骑兵"志愿者、长江公益律 师团理事长陈亮提醒,公安机关破获的无数诈 骗案件有一个共同的规律, 无论不法分子的骗 术多么高明,诈骗套路多么天衣无缝,最后都会 涉及银行卡、密码、账号、验证码等私密信息。因 此,在日常工作生活中,千万不要轻信那种来历 不明的电话、短信,千万不要透露自己的密码、 验证码等私密信息。在这一点上需要特别强调 的是, 有的诈骗分子不会直接索要银行卡、密 码、账号、验证码等私密信息,而是通过话术让 受害者自己输入这些私密信息, 受害者往往以 为是自己输入的私密信息,并没有告诉别人,因 此放松警惕,最终掉入电信诈骗的陷阱。

电信网络诈骗花样繁多,套路不断升级,手 段不断翻新,令人防不胜防。尽管相关部门和学 校、银行等单位都做出过一些提醒,但仍不时有 人中招。为此,需要进一步加强防范电信网络诈 骗的宣传和教育,做到更加细致,把服务送到群 众的身边,不断增强人们防骗的意识,提升人们

作为国家相关部门,特别是公安、市场监 管、税务、工商、银行、通信等,要加强一体化联 动,加大打击力度,通过全链条的合作,严打电 信网络诈骗。必须看到,防骗反诈需要全社会共 同参与,谁都不能做旁观者,谁都可能成为受害 者。每个人都得提高防范意识,保护好个人信 息,主动了解最新诈骗手段,增强判断能力,不 给诈骗犯罪分子以可乘之机。

(综合整理自长江日报、新华社等)

款,直到此时,该学生才意识到被骗,随即报警。

合警方开展调查。



电脑勿忘关显示器!



减少耗电拔下插头!



【能源连着你我他】 【节约能源靠大家】

